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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS  

  

2ª Sessão Ordinária Legislativa de 14 de fevereiro de 2020.  

Presidente: Mário Siqueira Silva  

Vice-Presidente: Roberto Cezar Oliveira Silva  

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

  

Às 09h30m do dia 14 (quatorze) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de Santana do 

Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Eudes Vieira da Paixão (Meirica), Jacson Humberto Chagas Santos, 

Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), José Lourenço da Silva Neto (Zé Del), José Marciano 

Augusto dos Santos (Marciano do Couro), José Vaz, Maria Audilene da Silva Apolinário 

(Audilene da Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves 

Aquino (Júnior do Detran) e Roberto Cezar Oliveira Silva. Na hora Regimental e verificado o 

quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o 

Expediente do Dia, autoriza o redator a fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada 

a leitura da ata, o Vereador Roberto Oliveira solicita a dispensa da mesma e foi atendido na 

forma regimental. Por não haver matérias a serem lidas no pequeno expediente, o Presidente 

Mário Siqueira concede a palavra aos vereadores pelo tempo de cinco 

minutos. O Vereador Roberto Oliveira, o primeiro a se pronunciar, começa falando sobre 

um acidente que ocorreu com o filho do repórter Emílio Souza dizendo que o acidentado lhe 

pediu para acionar o SAMU (Serviço de Atendimento Móvel e Urgência), mas como esse 

serviço estava em outra ocorrência acionou o Corpo de Bombeiros que também estava em 

atendimento não foi possível socorrer. Diante disso, explica que quando esses dois órgãos 

atendem uma ocorrência ao levar para o hospital só são liberados depois do atendimento 

médico e se nesse tempo houver mais uma ocorrência não podem atender, que foi o que 

ocorreu com o acidentado a que se referiu acima. Por essa razão, diz que irá conversar com a 

diretora do hospital para sugerir que sejam disponibilizadas duas macas, no hospital, para 
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quando o SAMU ou o Corpo de Bombeiros levar um paciente possam utilizar para desocupar 

a maca desses serviços móveis e a mesma possa voltar a sua base para atender as próximas 

ocorrências. Informa que voltou a ocorrer assaltos na estrada da comunidades Queimada do 

Rio, diz que conversou com o Comandante do 7º Batalhão da Polícia Militar e o mesmo falou 

que chegou novas viaturas e armamentos, mas, o contingente policial continua insuficiente 

para colocar policiamento em todos os locais. Mesmo assim, diz que o trabalho realizado pela 

polícia conseguiu recuperar quase todos os veículos e motos roubadas em 2018 e 2019. 

Assegura que o comandante policial está empenhado para desvendar o assalto ocorrido em 

Queimada do Rio e o parabeniza por isso. Parabeniza o Gestor deste município pelo fato de 

informar que o mesmo está “fazendo alguns poços artesianos” e limpando outros. Diz ter 

ficado bastante satisfeito com o trabalho feito no poço do Baixio do Tamanduá e lamenta não 

ter sido possível fazer a limpeza no poço da Serra do Pau Ferro, mas diz que “tem que ser 

feito outro poço. Para terminar diz: “É o governo da reconstrução que está fazendo o melhor 

pelo povo de Santana do Ipanema”. Seguindo, usa a palavra a o Vereador Marciano do 

Couro aproveita a fala do Vereador Roberto, sobre os assaltos que ocorrem na Queimada do 

Rio, elogia o trabalho do Comandante do 7º Batalhão da Polícia Militar, mas atribuindo a falta 

de segurança ao Governador do Estado por não realizar concurso público para cobrir a 

carência de policiais ora existente. Frisa que o Prefeito Isnaldo Bulhões e o filho dele, que é 

deputado federal, são do mesmo partido político do governador (MDB) e afirma que nada 

fazem para haja mais segurança em Santana do Ipanema. Faz um apelo para que o Coronel 

George, comandante do 7º Batalhão), monte um plano de ação com estratégias que possa 

acabar com o vandalismo que há na referida comunidade. Critica o governador por divulgar 

que está “combatendo a violência” e afirmar que “no interior continua tendo assalto”. Conta 

um caso de um assalto de um mercadinho em que o assaltante foi abordado e preso, e, o 

proprietário do mercadinho só conseguiu fazer o boletim de ocorrência (BO) no outro dia, 

mas o assaltante já se encontrava solto por determinação judicial. Diz que isso é uma 

irregularidade que o deputado, “filho de Santana” poderia fiscalizar para “saber porque o 

ladrão quando vai preso é solto primeiro do que a vítima prestar um BO” – critica. Seguindo, 

usa a palavra o Vereador José Vaz que lembra ter solicitado a realização de uma audiência 

pública com a Equatorial (empresa que administra o fornecimento de energia) por afirmar que 

está havendo “um desmando” nessa empresa) em todo o Estado, por isso irá haver uma 
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audiência em Arapiraca no próximo dia 03 (três) e outra na Assembleia Legislativa de 

Alagoas pelo Deputado Inácio Loyola. Sugere que em Santana do Ipanema seja no próximo 

dia 06 (seis) devido o “exorbitante” aumento na conta de energia.  Diz que na última sessão 

cobrou que a Mesa Diretora desta Casa tomasse providências em relação às denúncias feitas 

pelo Vereador Marciano contra o Secretário Municipal de Infraestrutura, mas a Mesa não 

tomou nenhuma atitude. Por essa razão, faz a cobrança mais uma vez, diz que discorda do 

Presidente quando o mesmo falou que se o Vereador Marciano provar as denúncias tomará 

uma atitude por afirmar que não é preciso provar pelo fato das acusações terem sido feitas em 

público. Sobre isso, diz: “Toda região ouviu ele dizendo que o Secretário de 

Infraestrutura emprega pessoas e recebe o salário para ele; que quem quiser as máquinas da 

prefeitura é só falar com o Secretário de Infraestrutura, agora tem que pagar. Esta Casa 

é sabedora  de tudo isso e não toma uma providência”. Sugere que a Mesa Diretora convoque 

o mencionado secretário para vir a esta Casa se explicar. Após, o Vereador Jacson usa a 

palavra e fala a respeito do transporte escolar dizendo que a rede municipal já colocou esse 

serviço, embora diga que acredite que isso ocorreu por ser ano eleitoral, mas critica o governo 

do Estado por não ter disponibilizado o transporta para o alunado da rede estadual. Tece 

muitas críticas aos deputados por não cobrar que esse problema seja resolvido. Seguindo, o 

Vereador José Lourenço usa a palavra informar que há dois anos solicitou a perfuração de 

dois poços artesianos, um na comunidade Baixio do Tamanduá e outra na Remetedeira e 

agora foi atendido. Parabeniza as duas comunidades por essa conquista e ao prefeito pela 

execução. Diz acreditar que entre o final deste mês e início do outro esses poços estejam em 

funcionamento. Cita o nome de alguns amigos que visitou nas comunidades rurais e encerra. 

Por não haver mais oradores para usar a palavra no pequeno expediente, o Presidente dar 

início ao grande expediente concedendo a palavra aos Vereadores pelo tempo de quinze 

minutos. O Vereador Marciano do Couro começa informando que há pouco tomou 

conhecimento, por meio do seu assessor Yago, que o seu gabinete foi “arrobado e que 

levaram apenas três ou quatro litros de mel e uma carteira sem dinheiro”. A respeito disso, 

revela o seguinte: “Quero deixar registrado que, há um tempo atrás, alguém orientou o 

vereador que estavam tramando colocar droga dentro do meu carro. Eu achei muito suspeito 

em arrombar o meu gabinete, a garagem do meu gabinete e não levarem nada e tenho várias 

coisas de valor. Então, quero deixar aqui registrado, se por acaso entrar lá dentro e encontrar 
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alguma coisa, eu já estou dizendo aqui que foi arrombado a porta e foi que colocaram, se 

quiserem incriminar o vereador, eu estou deixando registrado aqui, quando eu sair da 

sessão eu vou na delegacia prestar um BO porque eu achei muito suspeito em quebrar uma 

porta, arrobaram um cadeado para levar três, quatro litros de mel que estava no pé de uma 

parede e uma carteira sem dinheiro, deixando diversas coisas de valor”. Fala sobre o Hospital 

Regional de Santana do Ipanema, dizendo que é destinado mais de cinquenta milhões de reais 

por ano e mesmo assim não é feito o atendimento devido aos pacientes. Afirma que pessoas 

morrem por falta de um atendimento adequado, mas é dito que foi feito tudo para salvar, 

quando na realidade “nada foi feito” , segundo o orador. Diz que os hospitais de Arapiraca e 

Maceió não querem receber pacientes de Santana por saberem que tem recursos suficientes 

para contratar médicos, mas isso não é feito. Fala que quando o governador vai falar em 

saúde, diz que o hospital de Santana é referência no Estado, mas ele (Vereador Marciano) 

acredita que pode até ser referência, mas é “para matar as pessoas”. Conta que um amigo seu 

sofreu um acidente de moto e teve que ser transferido para Arapiraca porque o tomógrafo e 

raio X estavam quebrados, mas três dias depois outra pessoa conhecida sua precisou ser 

internada e falaram que haviam feito todos os exames (tomógrafo e raio X). Por isso, acredita 

que nessa segunda pessoa internada não foi realizado nenhum exame – “apenas passou nos 

equipamentos para dizer que havia sido feito o procedimento e para apresentar na prestação 

de serviços”; segundo o orador “é tudo mentira”. Diz que no hospital foi construída uma UPA 

(Unidade de Pronto Atendimento), a obra está concluída, mas não foi colocada em 

funcionamento. Diz acreditar que essa UPA será inaugurada no dia da emancipação política 

de Santana para o “governo da reconstrução” mostrar serviço. No entanto, lembra que os 

recursos para a manutenção da UPA será destinada pelo Governo Federal. Revela que tem 

uma mãe que lhe pediu para que pagasse uma consultar particular para a sua filha que está 

com pneumonia e passou duas semanas internada no hospital e não conseguiu que a mesma 

fosse transferida sob a alegação de que não havia vaga em outra unidade. Questiona como é 

que o hospital deixa uma mãe sair com uma criança com pneumonia e não presta um 

“atendimento digno” a mesma. Diante disso, critica o Gestor do Município afirmando o 

seguinte: “Como é que eu posso não dizer que o prefeito só faz maquiagem, só sabe desviar 

dinheiro do município, falsificar código tributário, fraudar obras escolares, faltar merenda nas 

escolas e vim dizer que é o governo da reconstrução. Eu não posso defender uma Gestão 
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enquanto seus filhos estão morrendo e todo dia as pessoas no meu gabinete pedindo exame, 

pedindo uma consulta, pedindo medicação e a gente ver fazer uma postagem bonita, contrata 

uma locutora para fazer uma divulgação dizendo que tá cheio de medicação a Secretaria de 

Saúde, só se for para mostrar, porque o paciente quando vai lá volta sem a medicação”. Fala 

sobre o tempo de espera por atendimento no hospital, dizendo que há pessoas que chegam 

entre cinco ou seis da manhã e as vinte e duas ainda estão lá; que muitas vezes o médico diz 

às famílias que fez tudo que podia para salvar uma vida, mas não conseguiu – acredita que 

muitas pessoas morrem porque não foram feitos os procedimentos que devia, como os exames 

e o acompanhamento necessário na primeira entrada. Como exemplo, revela que no mês de 

outubro uma paciente foi operada de apendicite, quando na verdade o problema não era esse. 

Por isso, o caso se complicou, a mulher entrou em crise, foi transferida para Arapiraca e 

passou quarenta dias em coma em virtude da cirurgia errada. Dirigindo a palavra a população, 

diz que no dia cinco de outubro deste ano, ela terá a chance de mudar esse cenário em Santana 

do Ipanema ou de continuar da forma que está. A respeito do matadouro público, diz que foi 

anunciado pelo prefeito e pelo governador que iria ser construído em Santana do Ipanema, 

mas agora foi anunciado que será em Delmiro Gouveia – critica. Revela que na próxima 

sessão irá mostrar a proposta de governo de “Isnaldo Bulhões”, por afirmar que “não cumpriu 

com nada”. Para finalizar, informa que o Senador Rodrigo Cunha, juntamente com Rogério 

Teófilo, “está trazendo” para Arapiraca o hospital de câncer de Barretos. Diz que foram 

destinados trinta milhões para a construção e que esse é considerado o melhor hospital de 

câncer do Brasil. Informa que vai ter uma carreta para percorrer o Estado e os Estados 

vizinhos porque tem capacidade para percorrer um raio de quatrocentos quilômetros do 

entorno. Elogia o senador dizendo que ele é “um político que trabalha sem fazer política”.     

Estando com a palavra, o Presidente Mário lembra que no dia de hoje,  as dezenove horas, 

haverá nesta Casa uma sessão solene para a entrega do título de cidadão honorário de Santana 

do Ipanema ao Professor Dr. Gilberto da Cruz Gouveia Neto - diretor do IFAL/Campus 

Santana do Ipanema e convida a sociedade para prestigiar. Após, usa a palavra, no grande 

expediente, o Vereador Eudes Vieira da Paixão, que depois dos cumprimentos iniciais 

lembra que na última sexta-feira o Vereador Marciano fez várias denúncias contra o 

Secretário Municipal de Infraestrutura e cobra ao Presidente que o convoque para apurar o 

que foi denunciado. Comenta o teor da indicação de sua autoria, que irá entrar na pauta, para 
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que o prefeito, juntamente com a SMTT (Superintendência Municipal de Trânsito e 

Transporte) tomem a iniciativa de tornar mão única para o trânsito de veículos duas ruas, uma 

na lateral do Supermercado Pingo de Ouro e a outra um trecho da Rua Adeildo Nepomuceno 

Marques, sob a alegação de que a proximidade com a feira livre ocasiona em 

congestionamentos devido ao estacionamento de veículos nessas ruas. Informa ainda, que na 

rua Professora Josefa Leite, "na terça-feira já não passa mais carro", inclusive tem bancas de 

feira colocadas no meio da rua, por isso, pede providências. Faz um apelo para que o prefeito 

resolva a questão das ultrassonografias por informar que constantemente os vereadores são 

procurados por populares que pedem para custear esse exame. Diz que a Secretaria Municipal 

de Saúde e o hospital recebem recursos suficientes para realização de exames e aquisição de 

medicamentos. Por isso, pede que os problemas com relação a isso sejam solucionados. Cobra 

o funcionamento, de fato, do programa Disque Luz, como também o conserto das estradas e 

dos "buracos" que diz ter nas ruas desta cidade.  Seguindo, o Presidente registra a presença 

de um vereador de Jacaré dos Homens e parabeniza a UVEAL (União dos Vereadores de 

Alagoas), pelo trabalho que está realizando na reforma de quatro apartamentos e tem 

disponível um carro para os vereadores. Após, passa a palavra ao Vereador José Vaz para usar 

a palavra no grande expediente. Estando com a palavra, o Vereador José Vaz inicia sua fala 

dizendo que de fato a UVEAL está reformando o prédio sede e depois irá reformar o clube 

que possui na praia do Francês para dar uma boa assistência aos vereadores do sertão. Informa 

que no último sábado participou de uma convenção do PP (Partido Progressista) em Poço das 

Trincheiras e achou interessante. Diz ter solicitado que o prefeito envie os projetos que 

executou ou está executando porque esta Casa não tem como fiscalizar as ações do executivo 

porque “não vem nada para esta Casa”. Revela que essa solicitação porque tem conhecimento 

que algumas máquinas da prefeitura trabalhando no local onde é dito que irá ser construída 

uma estátua de Senhora Santana, com setenta e cinco metros de altura, mas este Poder não 

tem conhecimento do projeto. Diz que a ideia dessa construção é boa, embora não acredite 

que seja concretizada por ser uma obra muito cara e “Santana não comporta”. Diz acreditar 

que o prefeito começou a passar a máquina no local apenas para dizer que “se ganhar” (as 

eleições), irá construir, mas afirma: “é mentira porque não constrói nem no outro mandato”. A 

respeito do projeto da construção de uma barragem no Riacho João Gomes, diz ser uma 

“ótima ideia”, mas para isso é preciso indenizar as famílias e questiona para onde essas 
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famílias, que vivem da agricultura, irão se instalar para morar e continuar na atividade 

agrícola.  Diz que o prefeito nunca fez uma reunião com essas famílias. Sobre as obras de 

calçamento do Conjunto Paulo Ferreira, diz que está com mais de um ano, não foi concluído e 

diz acreditar que isso é porque o prefeito irá “fazer política” dizendo aos moradores que se 

ganhar as eleições conclui. Diz que Secretário de Infraestrutura prometeu que irá começar as 

obras de calçamento do Bairro Clima Bom quando terminasse a obra do Bairro Paulo Ferreira, 

mas acredita que nunca irá se concretizar por afirmar que o calçamento do Bairro Paulo 

Ferreira não está nem na metade. Diz que na Rua Pedro Gaia, quando chove, inunda as 

residências por falta de umas manilhas para escoamento da água, mas a proprietária dos 

terrenos, quando vendeu, deixou essas manilhas no local, no governo da ex-prefeita Renilde 

Bulhões, para serem colocadas pela prefeitura, mas passou o mandato da mesma, do ex-

prefeito Mário Silva e até hoje o problema perdura. Acusa o prefeito de estar “fazendo 

politicagem e dividindo Santana”. Informa que antigamente em Santana do existia dois 

bairros – monumento, que era o bairro dos ricos, Camoxinga, que era o bairro dos pobres. No 

entanto, diz que hoje há quatros vereadores do Bairro Camoxinga. Explica o que entende por 

divisão de Santana dizendo que o prefeito está agindo como antigamente pelo fato de afirmar 

só move algumas ações no bairro dos ricos (monumento), como: asfalto de ruas, 

ornamentação de natal. Tece várias críticas ao Gestor, diz que o mesmo “não gosta de pobre” 

e que esse pobre ele (o prefeito), segundo o orador, “compra” no dia da eleição. Diz que 

somente os vereadores da oposição fazem denúncias porque os da situação recebem ordem do 

prefeito para não falar nada.  Tece muitas outras críticas e diz que “Santana está entregue as 

baratas”. Cobra ao Presidente desta Casa que a Mesa Diretora seja “mais atuante” e apure as 

denúncias feitas pelos vereadores. Seguindo, usa a palavra o Vereador Jacson Chagas que 

após os cumprimentos iniciais faz um apelo ao 7º Batalhão da Polícia Militar para intensificar 

as rondas policiais na comunidade Queimada do Rio devido as ondas de assaltos que lá 

ocorrem com frequencia. Tece críticas ao Gestor, bem como ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura por afirmar que no município não há “estradas de qualidade e nem é feita a 

limpeza de barragens”. Diz que o Vereador José Lourenço mandou a máquina que possui para 

fazer a limpeza das barragens de uma comunidade (não cita qual), a pedido dos agricultores, 

agricultores esses que colocaram o óleo e deram uma gorjeta ao maquinista. Critica dizendo 

que esse é o modelo da atual administração e afirma que o prefeito considera setenta por cento 
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do povo santanense “pobre” e que ele (o prefeito não gosta de pobre). Desafia um vereador do 

bloco da situação que o desminta dizendo que foi feita limpeza de barragens e o conserto das 

estradas da Remetedeira ou da Jaqueira, por exemplo. Fala que é dito que existe escola de 

qualidade, no entanto, não tem estradas para o tráfego do alunado e professores. Critica a 

administração dizendo: “A maquiagem começou de seis meses para cá, dizer que Santana 

vive uma educação de qualidade, se no primeiro ano deixaram faltar merenda escolar”. Diz ter 

denunciado esse fato na época. Fala dos poços artesianos dizendo que o que foi feito, foi com 

recursos do Estado, e, critica o prefeito dizendo que o mesmo “aproveita migalhas do Estado 

para dizer que está fazendo alguma coisa”. O Vereador José Vaz pede a palavra para dizer 

que este ano, por ser eleitoral, o prefeito está fazendo alguma coisa, mas acreditar ser apenas 

até o dia do pleito eleitoral. Diante disso, afirma que agora “irão se abrir as portas do céu, mas 

a partir do dia cinco de outubro se abrirão as portas do inferno”. O Vereador Jacson Chagas 

continua com a palavra dizendo que “muitos mentem ao dizer que a administração é boa e que 

está fazendo tudo”. Diz lembrar que no início no mandato o prefeito falou, em uma entrevista, 

que o hospital era “o seu xodó e o que acontecesse lá seria sua culpa”, no entanto, há apenas 

dois clínicos para atender os pacientes, quando precisaria quatro. Diante disso, diz que os 

problemas que ocorrem no hospital é por uma questão da gestão administrativa do mesmo e 

responsabiliza o prefeito deste município por ter contratado uma pessoa de Arapiraca para a 

direção. Conta que no último domingo esteve no hospital e as pessoas que estavam para serem 

atendidas há três horas pediram que desse uma palavra por eles, daí procurou o setor de 

assistência social para se informar quem era que respondia pelo hospital e não havia ninguém. 

Relata alguns problemas que detectou citando: “falta de papel, quatro pacientes numa sala 

sem ar condicionado, denúncia de que não há material para fazer cirurgia, falta de comida na 

cozinha para os funcionários”. Acredita que o que falta no hospital é “compromisso da 

empresa InSaúde. Tece várias críticas a administração e pede que a população escolha um 

candidato a prefeito que viva “no meio do povo”. Seguindo a sessão, usa a palavra 

o Vereador Moacir Júnior, que começa sua fala   dizendo que ao ouvir os discursos dos seus 

antecessores percebeu quanto alguns estão desinformados. Diz que no dia de hoje está 

acontecendo um encontro dos “profetas das chuvas”, onde esses profetas fazem previsões do 

tempo por meio do conhecimento empírico. Informa o município estará promovendo a 1ª 

Copa Municipal de Futebol de Santana do Ipanema, onde trinta e duas equipes estarão 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

9 
 

participando, envolvendo mais de oitocentos atletas, e que, cinco locais foram escolhidos para 

realização dos jogos: Queimada do Rio, Estádio Arnon Melo, Sítio Óleo, Remetedeira e 

Gravatá. Diz acreditar que por meio da educação e do esporte há uma diminuição dos índices 

de violência, como também consegue ter uma sociedade mais justa. Parabeniza a 

administração por esse evento, que por sinal, diz que com isso movimenta o comércio. 

Dirigindo a palavra aos vereadores do bloco da situação, pede que todos se sintam honrados 

pelas reivindicações que fazem, pelo fato de afirmar que o Gestor do Município é 

comprometido com o que faz e cita algumas obras executadas, como reforma do Centro 

Diagnóstico e da Creche Tânia Maria; construção de um Posto de Saúde da Família, no Bairro 

São José; reforma das escolas São Cristóvão e Santa Sofia (iniciada na gestão da Drª Renilde 

e concluída na atual administração, segundo o orador); reforma da lavanderia e do poço 

artesiano do Bairro São José. Diante disso, diz que o “governo da reconstrução está 

reconstruindo tudo que foi deixado destruído pelo governo anterior por afirmar que foi “um 

governo desastroso”. Afirma que o hospital regional “quase fecha as portas” do governo 

anterior, pois diz que partos eram feitos fora de Santana do Ipanema e algumas cirurgias 

nunca tinha sido feitas aqui, mas nesta atual administração as cirurgias eletivas estão sendo 

realizadas no hospital local. Afirma ainda, que apesar de algumas dificuldades que há no 

hospital, os médicos, a secretária municipal de saúde, como também os demais profissionais 

são comprometidos com a área da saúde. Volta a relatar algumas obras executadas pela atual 

administração, a saber: Postos de Saúde construídos e/ou reformados nas seguintes 

comunidades: Camoxinga dos Teodósios, Remetedeira, Olho D’água do Amaro, Floresta, 

Baraúna, Areia Branca, Lagoa do Junco e São Pedro. Diz que o Vereador Jacson sempre diz 

que os vereadores da situação não pedem e nem o prefeito faz nada na região dele (Jacson), 

no entanto, afirma que lá em Remetedeira há poços artesianos funcionando e houve a 

construção de um PSF, construída uma passagem molhada e realizada a reforma da escola. 

Elenca as escolas que passaram por reforma durante esta Gestão, as seguintes: Cleodon 

Teodósio, Benedito Melo, Vereador João Francisco, Senador Arnon de Melo, Senhora 

Santana, bem como as creches Francisca Angélica e Santa Sofia. Além desse trabalho, diz que 

a administração também recuperou a frota dos ônibus escolares. A respeito do transporte 

escolar, diz que o prefeito garantiu pagar até o final deste ano para a rede municipal. Com 

relação à rede estadual, diz que o Estado ainda não está transportando alunos por estar em fase 
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de matrícula. Informa que foram feitas galerias para escoamento das águas no bairro 

camoxinga, comunidade Pedrinhas e Cohab Nova e diz que esse tipo de obra não é valorizada, 

por não ser visível, mas é de grande importância para a saúde pública. Sobre o Povoado Areia 

Branca parabeniza o Gestor por lembrar que houve o fechamento do lixão, foi construído 

calçamento nas ruas e a unidade básica de saúde está funcionando. Diz que os vereadores 

devem elogiar pelos feitos do prefeito e não criticar pelo fato de afirmar que os anseios da 

população estão sendo atendidos. Fala ainda, que o Gestor promove a valorização dos 

profissionais da educação, pois informa que está garantido o pagamento do terço e do sexto 

das férias aos mesmos, relativas ao ano 2020, assim como foi feito o rateio dos recursos do 

FUNDEB, com o pagamento do décimo quarto e décimo quinto salário. Diz que o calçamento 

do bairro Clima Bom está garantido e não é por ser ano político, mas porque o mandato é de 

quatro anos e a promessa de campanha será cumprida, assim como está garantida a construção 

da barragem do João Gomes. Sobre a barragem, diz que a região em que vai ser construída é a 

que está sendo mais valorizada pela administração, destaca que é o lugar em que o Vereador 

Jacson reside e diz que tem prazo para começar e terminar a construção. Para terminar, o 

Vereador Moacir Júnior diz: “Tem quer elogiar tudo que foi feito e irá ser feito na 

administração. Falar em política é ter calma, paciência, elogiar, cobrar. Vocês vereadores de 

oposição vem aqui na tribuna, mas a gente está cobrando e pedindo e como o vereador 

Roberto em uma das suas funções; as estradas que quando o vereador Zé Del constrói e pede, 

nós temos que vir elogiar. Eu ouço e observo o tamanho das cobranças, mas também eu 

gostaria que aqui a verdade foi dita nessa tribuna e parabenizar os funcionários daquela 

unidade hospitalar e funcionários da saúde  que fazem a saúde, eles é quem incrementam. A 

máquina que faz Santana funcionar são os servidores públicos de Santana do Ipanema”. O 

Vereador Jacson Chagas pede a palavra e referindo-se a fala do Vereador Moacir Júnior, 

destaca: “A região que está sendo mais valorizada, que estão fazendo as coisas é a região do 

vereador Jacson Chagas, isso só mostra quando o vereador cobra o prefeito e secretário se 

apertam e vão fazer as obras. Isso só é bom para aquela região, seria bom que as outras 

regiões também tivessem vereador, que viessem cobrar nessa tribuna. Eu nunca elogio e 

nunca vou agradecer porque é obrigação da gestão fazer as coisas”. Diz que teria sido bom se 

o número de vagas de vereador tivesse sido aumentado para treze ou quinze e com relação a 

barragem do João Gomes, ao contrário do que disse o Vereador Moacir Júnior, afirma que a 
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mesma ainda não está sendo construída, mas é uma “grande obra” que precisa ser feita na 

referida região. Seguindo, usa a palavra a Vereadora Josefa Eliana que inicia dizendo ficar 

triste pela forma que os vereadores do bloco da oposição se referem ao prefeito Isnaldo 

Bulhões (governo da reconstrução) pelo fato de afirmar que o mesmo (o prefeito) e a sua 

equipe estão realizando um bom trabalho, mesmo não sendo cem por cento (destaca). Sobre o 

hospital de Santana do Ipanema, diz que o atendimento também não é cem por cento, mas o 

mesmo é considerado um dos melhores do Nordeste. Diz não se sentir bem quando escuta os 

vereadores da oposição dizer que nesta Casa há “vereadores catenga, pombos correio e 

chumbetas” por afirmar não ser digno com os colegas, pede respeito, como também que 

quando forem feitas as críticas sejam citados nomes para não generalizar. Referindo-se ao 

discurso do Vereador José Vaz, a Vereadora Eliana diz que o mesmo foi infeliz ao falar que 

em Santana do Ipanema existem dois bairros – o rico e o pobre. Diz morar no Bairro Baraúna 

e que ama morar lá. Fala sobre o Hospital Regional de Santana do Ipanema dizendo já ter 

solicitado a Diretora, bem como a Secretária Municipal de Saúde, que vejam a possibilidade 

de realizar um mutirão para execução de cirurgias, dos casos mais graves, por afirmar que 

existe uma grande demanda na espera. Informa que em todas as unidades de saúde tem 

médicos e que a atenção básica funciona a contento neste município. Lembra que em todos os 

hospitais e unidades de saúde, inclusive particulares, existe demora no atendimento, por isso, 

diz que todos devem ter paciência e esperar o horário para ser atendido. Informa que as 

famílias que ainda não fez o recadastramento do Sistema Único de Saúde deve procurar o 

agente de saúde do bairro para fazer. Parabeniza o Secretário Municipal de Agricultura, 

Senhor Jorge Santana, bem como o Prefeito Isnaldo Bulhões, pela realização do II encontro 

dos profetas da chuva, realizado no dia de hoje. Lembra que hoje a noite haverá uma 

solenidade para a entrega do título de cidadão santanense ao Professor Doutor Gilberto e diz 

estar se sentido feliz por isso. Estando com a palavra, o Presidente Mário informa que 

aconteceu mais um assalto na comunidade Queimada do Rio, lamenta e determina que seja 

encaminhado expediente às autoridades policiais competentes solicitando providências 

enérgicas para inibir a ação dos bandidos. Dando continuidade determina (o Presidente) a 

leitura das matérias do grande expediente que constam: 01 (uma) moção, 01 (um) 

requerimento e 01 (uma) indicação. De autoria do Vereador Eudes Vieira da Paixão foi 

apresentada a Indicação nº 06/2020 – solicita que a Rua Rotary (trecho que compreende a 
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lateral do comércio denominado Pingo de Ouro), como também o trecho da 

Rua Adeildo Nepomuceno Marques (na lateral do Tênis Clube Santanense) se tornem mão 

única para o trânsito de veículos. O Vereador Marciano do Couro apresenta o Requerimento 

nº 02/2020 solicitando informações referentes a aquisição de um veículo equipado com baú 

refrigerado, a saber: 1- por que o veículo adquirido através do pregão presencial nº 15/2018 

ainda não foi entregue; 2- se os recursos destinados do convênio 850338.2017, já foi liberado; 

3- qual é o valor da contrapartida do município; 4- qual é o prazo para a entrega do 

veículo. A Vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra apresenta a Moção nº 03/2020 com votos 

de pesar pelo falecimento do Senhor Francisco Rodrigues Itiúba. Após leitura, o 

Presidente submete as proposições a discussão e votação, sendo todas aprovadas por 

unanimidade. Na ordem do dia, o Vereador Marciano do Couro se pronuncia para reforçar as 

matérias de sua autoria e faz o convite à comunidade Serra da Lagoa e adjacências para 

participar do “cinema do vereador” que realizará no dia de amanhã na mencionada localidade. 

Em seguida, o Vereador José Vaz também se pronuncia para dizer que o município fez a 

aquisição de um veículo com baú refrigerado, mas ainda não recebeu. Por isso, apóia a 

cobrança do Vereador Marciano para que seja informado o motivo do município ainda não ter 

recebido esse veículo. Após, o Vereador Eudes Vieira usa a palavra e inicia falando sobre os 

festejos do carnaval e diz que o prefeito está dando dez reais para cada folião para brincar 

todo o carnaval, mas que pegar tem que deixar o nº do título de eleitor, RG, CPF e do telefone 

– critica. Reforça a indicação de sua autoria que solicita que duas ruas desta cidade passem a 

ser mão única para evitar congestionamentos. Por não haver mais oradores inscritos e 

nem outros assuntos a tratar, o Presidente declara encerrada a presente sessão. E para constar, 

eu Moacir Júnior Alves Aquino, 1º Secretário, autorizei o registro da presente Ata, que após 

lida e achada conforme segue devidamente assinada.  

 


